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	SỞ NÔNG NGHIỆP VÀ PTNT

TỈNH TUYÊN QUANG

BQL KHAI THÁC CÔNG TRÌNH THỦY LỢI

Số: 32/BQL-KT

V/v rà soát, xác định nhà ở, công trình xây dựng khác nằm trong phạm vi bảo vệ công trình thủy lợi hồ Ngòi Là và hồ Hoàng Khai
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Tuyên Quang, ngày 27 tháng 01 năm 2015


	 Kính gửi:
	UBND huyện Yên Sơn, tỉnh Tuyên Quang.


Căn cứ Hướng dẫn số 134/HD-SNN ngày 08/02/2014 của Sở Nông nghiệp và PTNT hướng dẫn thực hiện một số điều của Quyết định số 21/2013/QĐ-UBND ngày 01/11/2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh Tuyên Quang về việc ban hành Quy định tổ chức quản lý, khai thác và bảo vệ công trình thuỷ lợi trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang;
Thực hiện chỉ đạo của Sở Nông nghiệp và PTNT tại văn bản số 1719/SNN-TL ngày 15/9/2014 về việc thực hiện rà soát, xác định nhà ở, công trình xây dựng khác nằm trong phạm vi bảo vệ công trình thủy lợi; văn bản số 2725/SNN-TL ngày 05/12/2014 về việc cắm mốc chỉ giới hành lang bảo vệ công trình thủy lợi,
Ban quản lý khai thác CTTL Tuyên Quang đã chủ trì phối hợp với Ủy ban nhân dân xã, các hộ gia đình có liên quan rà soát, xác định nhà ở, công trình xây dựng khác và diện tích đất nằm trong phạm vi hành lang an toàn bảo vệ hệ thống thủy lợi hồ Ngòi Là và hồ Hoàng Khai. Kết quả cụ thể như sau:
1- Hệ thống thủy lợi hồ Ngòi Là
- Khu vực đập đầu mối hồ Ngòi Là 2: 16 hộ thuộc Xóm 1, xã Trung Môn có nhà ở, công trình khác và trên 25.700m2 diện tích đất nằm trong phạm vi hành lang an toàn bảo vệ công trình, trong đó hộ bà Hà Thị Hoa có nhà ở, công trình khác nằm trên mái đập với diện tích đất khoảng 500m2; hộ ông Nguyễn Tiến Được có khoảng 500m2 diện tích đất trồng lúa tại bãi đất tiếp giáp mái thượng lưu đập, cần có phương án thu hồi, giải tỏa ngay để đảm bảo an toàn cho công trình và tài sản của nhân dân.
- Vùng lòng hồ Ngòi Là 2: 07 hộ (02 hộ thuộc Xóm 1, xã Trung Môn; 05 hộ thuộc Xóm Động Sơn, xã Chân Sơn) có nhà ở, công trình khác và diện tích đất nằm thấp hơn cao trình đỉnh đập từ 0,5 đến 1,5m (tổng diện tích nền nhà ở và công trình khác trên 1.700m2). 

2- Hệ thống thủy lợi hồ Hoàng Khai

- Khu vực đập đầu mối, vùng lòng hồ: không có nhà ở, công trình xây dựng khác và diện tích đất nằm trong phạm vi bảo vệ công trình.
- Hệ thống kênh mương:
+ Tuyến kênh tiếp nước về hồ Hoàng Khai (kênh Cây Hồng): thuộc loại kênh đất, chiều rộng đáy kênh bình quân khoảng 3,0m, hình thức kênh chìm; đoạn kênh phía đầu nguồn thuộc thôn Từ Lưu 2 dài khoảng 100m hiện có 3 hộ dân trồng cây trên hành lang, bờ kênh (có 11 búi tre và 37 cây keo). Ban quản lý khai thác CTTL Tuyên Quang đã lập biên bản yêu cầu các hộ gia đình khai thác, trả lại nguyên trạng hành lang an toàn bảo vệ công trình. 
+ Tuyến kênh chính: thuộc loại kênh xây, mặt cắt kênh (bxh) = (60x85)cm, hình thức kênh chìm, hiện có 03 hộ dân xây hàng rào cách mép kênh 1,0m (tổng chiều dài tường là 123,7m). 

+ Tuyến kênh nhánh An Tường - Trại cá Hoàng Khai - Trại giống lúa Đồng Thắm: thuộc loại kênh xây, mặt cắt kênh (bxh) = (40x40)cm, hình thức kênh chìm, hiện có 02 hộ dân xây hàng rào cách mép kênh từ 0,5m đến 1,0m (tổng chiều dài tường là 117m).
(Có biểu dự kiến phương án xử lý kèm theo)

3. Kiến nghị
Để đảm bảo an toàn cho công trình thủy lợi và tài sản của nhân dân, Ban quản lý khai thác CTTL Tuyên Quang đề nghị: 
- Ủy ban nhân dân huyện Yên Sơn xây dựng phương án di dời nhà ở, công trình xây dựng khác và diện tích đất nằm trong phạm vi bảo vệ công trình thủy lợi hồ Ngòi Là 2 theo Hướng dẫn số 134/HD-SNN ngày 08/02/2014 của Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn tỉnh Tuyên Quang.
- Chỉ đạo, đôn đốc Ủy ban nhân dân các xã tăng cường tuyên truyền, vận động nhân dân chấp hành nghiêm chỉnh các quy định của Nhà nước về quản lý, khai thác và bảo vệ công trình thủy lợi.
Ban quản lý khai thác CTTL Tuyên Quang trân trọng báo cáo./.
	
	KT. GIÁM ĐỐC
PHÓ GIÁM ĐỐC

	Nơi nhận:
- Như trên: (Báo cáo);
- Sở NN&PTNT;
- Chi cục Thủy lợi;

- Lãnh đạo Ban;
- Lưu: VT, KT.
	(Đã ký)
Phạm Văn Khương


PAGE  

