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BÁO CÁO
Kiểm điểm của Ban Chấp hành Đảng bộ 
Sở Nông nghiệp và PTNT khóa X, nhiệm kỳ 2015-2020
-----

Thực hiện Chỉ thị số 35-CT/TW ngày 30/5/2019 của Bộ Chính trị về đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; Nghị quyết số 96-NQ/TU ngày 22/7/2019 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (khóa XVI); Kế hoạch số 306-KH/TU ngày 15/7/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Kế hoạch số 98-KH/ĐUK ngày 12/8/2019 của Ban Chấp hành Đảng bộ khối các cơ quan tỉnh “về đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng”.

Sau một nhiệm kỳ hoạt động, Ban Chấp hành Đảng bộ Sở Nông nghiệp và PTNT khóa X, nhiệm kỳ 2015-2020 kiểm điểm kết quả hoạt động như sau:

I- ĐẶC ĐIỂM, TÌNH HÌNH CỦA BAN CHẤP HÀNH ĐẢNG BỘ SỞ KHÓA X, NHIỆM KỲ 2015-2020
1- Về tổ chức
Ngày 26/6/2015, Đảng bộ Sở Nông nghiệp và PTNT tổ chức Đại hội lần thứ X, nhiệm kỳ 2015-2020. Đại hội đã bầu Ban Chấp hành Đảng bộ Sở gồm 13 đồng chí (để khuyết 02 đồng chí), Ban Thường vụ Đảng uỷ gồm 04 đồng chí (để khuyết 01 đồng chí), 01 đồng chí Bí thư và 01 đồng chí Phó bí thư. Ngay sau Đại hội, Ban Chấp hành Đảng bộ Sở Nông nghiệp và PTNT khoá X đã ban hành quy chế hoạt động và phân công nhiệm vụ cho từng đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ Sở. 

Trong nhiệm kỳ, Ban Chấp hành Đảng bộ, Ban Thường vụ Đảng uỷ có nhiều sự thay đổi: Năm 2016 có 02 đồng chí trong Ban Thường vụ chuyển công tác (tháng 3/2016 và tháng 4/2016), đến tháng 10/2016 bầu bổ sung 02 đồng chí trong Ban Chấp hành và 03 đồng chí trong Ban Thường vụ; năm 2017, có 02 đồng chí nghỉ hưu; năm 2018 có 01 đồng chí đi biệt phái, 01 đồng chí chuyển công tác (tổng số Ủy viên Ban Chấp hành còn 09 đồng chí). Tháng 9 năm 2019 có 01 đồng chí nghỉ hưu và Ban Chấp hành giới thiệu bầu bổ sung 03 đồng chí. Hiện nay, Ban Chấp hành có 12 đồng chí, Ban Thường vụ 05 đồng chí.
Về chất lượng cấp uỷ viên: Tổng số 12 đồng chí (trong đó nam 09 đồng chí; nữ 03 đồng chí). 
- Về trình độ chuyên môn: Trên Đại học: 05 đồng chí; Đại học: 07 đồng chí.
- Về trình độ lý luận chính trị: Cao cấp 12/12 đồng chí.
2- Thuận lợi, khó khăn 
2.1- Thuận lợi
- Ban Chấp hành Đảng bộ Sở Nông nghiệp và PTNT khóa X, nhiệm kỳ 2015-2020 đã thường xuyên nhận được sự quan tâm, chỉ đạo sát sao của Bộ Nông nghiệp và PTNT, của Tỉnh uỷ, HĐND, UBND tỉnh và của Đảng uỷ Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh; đồng thời sự phối hợp thường xuyên, chặt chẽ giữa các cấp, các ngành trên địa bàn tỉnh.
- Các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ Sở là lãnh đạo Sở, Bí thư các chi bộ, Trưởng, phó các phòng chuyên môn, Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc và lãnh đạo các tổ chức đoàn thể nên thuận lợi trong việc tổ chức quán triệt và triển khai  thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của cấp ủy cấp trên cũng như các nghị quyết, chương trình, kế hoạch công tác của Đảng uỷ trong toàn Đảng bộ Sở.
- Có được sự đoàn kết, thống nhất cao của toàn thể cán bộ, đảng viên trong  Đảng bộ Sở.
- Các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ Sở đều có trình độ từ Đại học trở lên, có năng lực, kinh nghiệm công tác và phẩm chất đạo đức tốt; gương mẫu trong công tác và lối sống.
2.2- Khó khăn
Trong nhiệm kỳ qua, do có một số thay đổi về nhân sự trong Ban Thường vụ, lãnh đạo Sở; Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị một số vị trí lãnh đạo còn thiếu nên không kiện toàn được kịp thời đã ảnh hưởng đến hoạt động của Đảng ủy Sở.

 II- KẾT QUẢ LÃNH ĐẠO THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT ĐẠI HỘI ĐẢNG BỘ SỞ LẦN THỨ X, NHIỆM KỲ 2015-2020
1- Những kết quả đạt được
1.1- Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị
Trong nhiệm kỳ 2015-2020, Ban Chấp hành Đảng bộ Sở đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo triển khai các Nghị quyết của Trung ương, của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh trong lĩnh vực Nông nghiệp và PTNT. Chỉ đạo, tham mưu xây dựng và tổ chức thực hiện các quy hoạch, đề án, dự án, cơ chế chính sách thuộc lĩnh vực nông nghiệp và phát triển nông thôn; hướng dẫn các huyện, thành phố xây dựng các đề án, dự án phát triển kinh tế nông lâm nghiệp, trong đó trọng tâm là tái cơ cấu ngành nông nghiệp, phát triển sản xuất hàng hóa gắn với xây dựng nông thôn mới. 

Chỉ đạo, tham mưu xây dựng và triển khai thực hiện hoàn thành các chương trình công tác hàng năm. Định kỳ hàng tháng đều tổ chức kiểm điểm, đánh giá kết quả lãnh đạo thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm của Đảng bộ, trên cơ sở đó đề ra nhiệm vụ, giải pháp thực hiện trong thời gian tiếp theo, phân công cụ thể cho từng đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành chịu trách nhiệm lãnh đạo tổ chức thực hiện.
Trong nhiệm kỳ qua, Ban Chấp hành Đảng bộ Sở đã lãnh đạo thực hiện khâu đột phá: "Phát triển nông, lâm nghiệp hàng hóa hiệu quả, bền vững, tập trung một số sản phẩm chủ lực". Ngành nông nghiệp và PTNT đã tham mưu cho Tỉnh ủy ban hành Nghị quyết chuyên đề về phát triển nông nghiệp hàng hóa giai đoạn 2016-2025; tham mưu cho UBND tỉnh xây dựng, điều chỉnh 04 quy hoạch ngành lĩnh vực: Lâm nghiệp, cơ cấu 3 loại rừng, thủy lợi, thủy sản; xây dựng 06 đề án và 07 chính sách khuyến khích phát triển sản xuất nông nghiệp hàng hóa. Tập trung thực hiện Đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp theo hướng nâng cao giá trị gia tăng và phát triển bền vững. Trong 5 năm qua, sản xuất nông nghiệp của tỉnh duy trì tăng trưởng khá; giá trị sản xuất hàng hoá chủ lực chiếm trên 62% tổng giá trị sản xuất nông, lâm nghiệp thủy sản; thu nhập của người dân được nâng lên, góp phần quan trọng đẩy nhanh tiến trình và chất lượng xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh.
1.2- Thực hiện công tác xây dựng Đảng bộ Sở Nông nghiệp và PTNT
Nhiệm kỳ 2015- 2020, Ban Chấp hành Đảng bộ Sở đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo theo đúng chương trình, kế hoạch công tác đã đề ra. Tổ chức cho cán bộ, đảng viên, công chức viên chức và người lao động nghiên cứu, quán triệt và tổ chức thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và của cấp ủy cấp trên gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị của ngành. Ban Chấp hành Đảng bộ Sở đã thường xuyên chỉ đạo và tổ chức thực hiện tốt Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; tổ chức quán triệt, học tập theo các chuyên đề hàng năm gắn với thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương (khoá XI, XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa ” trong nội bộ.

Định kỳ tháng, quý, năm, Ban Chấp hành Đảng bộ Sở họp để kiểm điểm, đánh giá kết quả lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị trong tháng, quý, năm và đề ra phương hướng, nhiệm vụ lãnh đạo trong thời gian tiếp theo; luôn thực hiện đúng nguyên tắc tập trung dân chủ, tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách trong công tác; tinh thần dân chủ được thể hiện trong thảo luận, đề ra biện pháp cụ thể để giải quyết kịp thời các công việc phát sinh trong quá trình lãnh đạo tổ chức thực hiện nhiệm vụ và các hoạt động của ngành.
Ban Thường vụ Đảng ủy đã thực hiện đúng chức năng, nhiệm vụ và nguyên tắc của Đảng; lãnh đạo, chỉ đạo mọi hoạt động của Đảng bộ Sở giữa hai kỳ họp của Ban Chấp hành; chuẩn bị đầy đủ, chu đáo nội dung, chương trình, kế hoạch của Đảng bộ thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của cấp ủy cấp trên; chỉ đạo các chi bộ trực thuộc tổ chức thành công Đại hội nhiệm kỳ 2015–2017, nhiệm kỳ 2017–2020; thẩm định và trình Ban Chấp hành xét, đề nghị kết nạp 38 đảng viên, chuyển đảng chính thức 34 đảng viên dự bị; tiếp nhận 26 đảng viên, chuyển sinh hoạt đảng 62 đảng viên.
1.3- Lãnh đạo xây dựng cơ quan và các đoàn thể
Ban Chấp hành Đảng bộ Sở xây dựng quy chế hoạt động, phân công, làm rõ mối quan hệ giữa lãnh đạo, chỉ đạo với công tác quản lý điều hành của tập thể lãnh đạo Sở và hoạt động của các tổ chức đoàn thể. Lãnh đạo xây dựng cơ quan, các tổ chức đoàn thể vững mạnh, thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ theo quy định của pháp luật và Điều lệ của các tổ chức đoàn thể; phát động và tổ chức tốt các phong trào thi đua yêu nước trong toàn ngành gắn với kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước. Khuyến khích, tạo điều kiện thuận lợi để đoàn viên, hội viên tích cực tham gia công tác xây dựng Đảng; bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên, hội viên ưu tú cho Đảng.
1.4- Đổi mới phương pháp, lề lối làm việc
Ban Chấp hành Đảng bộ Sở thường xuyên đổi mới phương thức lãnh đạo, chỉ đạo. Thực hiện tốt nguyên tắc tập trung dân chủ, tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách; tự phê bình và phê bình trong sinh hoạt Đảng và công tác cán bộ; phân công nhiệm vụ cụ thể, xác định rõ trách nhiệm của từng đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ, Ủy viên Ban Chấp hành. Xây dựng tập thể Ban Chấp hành Đảng bộ Sở đoàn kết, thống nhất. Ban Chấp hành Đảng bộ luôn chú trọng nâng cao chất lượng sinh hoạt, hoạt động trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị của ngành. Thực hiện nghiêm túc quy chế dân chủ cơ sở, công tác phòng, chống tham những, lãng phí. Ban Chấp hành Đảng bộ Sở đã duy trì sinh hoạt theo đúng quy chế hoạt động và quy định của Điều lệ Đảng; nội dung sinh hoạt thiết thực, bám sát nhiệm vụ chính trị của ngành; trong sinh hoạt thực hiện dân chủ, tự phê bình và phê bình, thẳng thắng, đánh giá những ưu điểm, hạn chế thiếu sót, trên cơ sở đó xây dựng nghị quyết của Đảng ủy hàng tháng, đề ra những biện pháp cụ thể để khắc phục hạn chế, thiếu sót trong công tác lãnh, chỉ đạo nhằm nâng cao năng lực lãnh đạo của Đảng ủy.

- Trong nhiệm kỳ từ tháng 6/2015 đến tháng 6/2020: 

+ Ban Chấp hành tổ chức họp 61 kỳ, tỷ lệ tham gia họp đạt từ 73% trở lên trong tổng số Ủy viên Ban Chấp hành; Ban Thường vụ Đảng ủy sở họp 68 kỳ. Nội dung các kỳ họp đã được chuẩn bị đầy đủ, chu đáo, các đồng chí trong cấp ủy tích cực tham gia góp ý thảo luận thống nhất xây dựng nghị quyết của Đảng ủy; chế độ sinh hoạt đảm bảo đúng nguyên tắc trong sinh hoạt Đảng, việc ghi chép biên bản tại các cuộc họp cấp uỷ được thực hiện nghiêm túc đầy đủ theo quy định.

+ Ban hành 195 nghị quyết, 02 quy định, 73 quyết định về công tác tổ chức xây dựng Đảng; kịp thời xây dựng, ban hành chương trình, kế hoạch thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của cấp ủy cấp trên.
- Ban Chấp hành Đảng bộ Sở đã lãnh đạo và thực hiện tốt công tác kiểm tra, giám sát theo Điều 30, Điều lệ Đảng và chỉ đạo của cấp ủy, Ủy ban kiểm tra cấp trên thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát theo Điều 32, Điều lệ Đảng và chỉ đạo của Ủy ban kiểm tra cấp trên. Thường xuyên chỉ đạo các chi bộ trực thuộc tự kiểm tra, giám sát việc thực hiện Điều lệ Đảng và các chế độ sinh hoạt Đảng. Thực hiện nghiêm túc, đầy đủ chế độ thông tin, báo cáo, chế độ bảo mật theo quy định.

1.5-  Thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI, khóa XII gắn với thực hiện Chỉ thị số 05- CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh

Các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ Sở nhiệm kỳ 2015-2020 luôn có lập trường tư tưởng chính trị vững vàng; gương mẫu trong công tác, viết, nói và làm theo đúng Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, pháp luật Nhà nước; có lối sống lành mạnh; có tinh thần tiết kiệm, chống lãng phí, không tham nhũng; không cơ hội vụ lợi, có tinh thần trách nhiệm trong thực hiện nhiệm vụ được giao. Trong quan hệ nội bộ, sinh hoạt cấp ủy đảm bảo đúng nguyên tắc, luôn thể hiện được vai trò tiên phong, gương mẫu của cấp ủy viên trước cơ quan, đơn vị, được cán bộ, đảng viên, CNVCLĐ tín nhiệm.

Các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ Sở nhiệm kỳ 2015-2020  với chức trách, nhiệm vụ được giao đã chủ động khắc phục khó khăn, nêu cao ý thức trách nhiệm, tính tiên phong gương mẫu trong mọi hoạt động, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao; lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành các chi bộ, các đơn vị thực hiện hoàn thành các nhiệm vụ chính trị; thường xuyên kiểm tra, đôn đốc các các chi bộ thực hiện nghiêm chỉ thị, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; thực hiện nghiêm túc Nghị quyết Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương (khoá XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa ” trong nội bộ.

Các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ Sở nhiệm kỳ 2015-2020 luôn thực hiện tốt chỉ thị, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; không vi phạm quy định những điều đảng viên không được làm theo Quy định số 47-QĐ/TW ngày 01/11/2011 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng; thường xuyên giữ mối liên hệ với chi uỷ, đảng uỷ cơ sở và gương mẫu thực hiện nghĩa vụ công dân nơi cư trú, 100% gia đình các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành chấp hành tốt đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và đạt “Gia đình văn hóa” ở nơi cư trú. Kết quả, hằng năm trong nhiệm kỳ các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành đều được công nhận đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên.

2- Hạn chế 

2.1- Trong lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị: Việc kiểm tra, đôn đốc, phối hợp trong thực hiện chương trình công tác, nhiệm vụ trọng tâm có lúc chưa quyết liệt nên một số nhiệm vụ thực hiện còn chậm so với kế hoạch đề ra. 

2.2- Về duy trì thực hiện Quy chế hoạt động: Một số kỳ họp của Đảng uỷ, Ban Thường vụ Đảng uỷ còn chưa đúng lịch theo quy chế đề ra. Việc trực tiếp tham dự sinh hoạt chi bộ tại cơ sở được phân công phụ trách, theo dõi của một số đồng chí chưa được thường xuyên.
2.3- Việc xây dựng, ban hành các Nghị quyết chuyên đề còn ít; xây dựng chương trình, kế hoạch và triển khai học tập các chỉ thị, nghị quyết của Đảng có lúc còn chậm.

2.4- Nghiệp vụ công tác xây dựng Đảng của một số đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành còn hạn chế.
3- Nguyên nhân

3.1- Nguyên nhân chủ quan:

Một số đồng chí cấp ủy bố trí thời gian công tác chưa khoa học; có lúc chưa quyết liệt trong lãnh đạo, chỉ đạo.
3.2- Nguyên nhân khách quan:

Trong nhiệm kỳ có sự biến động nhiều về công tác cán bộ, số lượng cấp ủy, lãnh đạo Sở không được kiện toàn kịp thời, nên việc bố trí thời gian đi cơ sở để kiểm tra, đôn đốc còn hạn chế.
III- NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP TRONG THỜI GIAN TỚI
1- Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị
Lãnh đạo, chỉ đạo triển khai các Nghị quyết của Trung ương, của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh trong lĩnh vực Nông nghiệp và PTNT, tập trung khâu đột phá về sản xuất nông nghiệp hàng hóa với các nhiệm vụ trọng tâm là: Nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả rừng trồng, phấn đấu đưa kinh tế lâm nghiệp Tuyên Quang trở thành hình mẫu về phát triển kinh tế lâm nghiệp của cả nước. Đẩy mạnh phát triển nông nghiệp hữu cơ, nông nghiệp công nghệ cao; phát triển sản xuất các sản phẩm theo tiêu chuẩn, quy chuẩn. Đẩy mạnh nghiên cứu, ứng dụng khoa học kỹ thuật vào sản xuất nông nghiệp. Đổi mới nâng cao hiệu quả các hình thức tổ chức sản xuất. Tăng cường quảng bá, xúc tiến thương mại các sản phẩm chủ lực và đặc sản của tỉnh. Thực hiện có hiệu quả các cơ chế chính sách, giải pháp phát triển sản xuất nông, lâm, thủy sản hàng hóa gắn với liên kết sản xuất, chế biến, tiêu thụ nhằm nâng cao thu nhập, đời sống cho nhân dân, góp phần thay đổi toàn diện bộ mặt nông thôn.
Chỉ đạo xây dựng và tổ chức thực hiện các kế hoạch, đề án, dự án, cơ chế chính sách thuộc lĩnh vực nông nghiệp và phát triển nông thôn; hướng dẫn các huyện, thành phố xây dựng, thực hiện các kế hoạch, dự án phát triển nông nghiệp hàng hóa. 

Chỉ đạo, tham mưu xây dựng và thực hiện hoàn thành chương trình hành động toàn khóa và chương trình công tác hàng năm; phân công cụ thể cho từng đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành chịu trách nhiệm lãnh đạo tổ chức thực hiện. Định kỳ hàng tháng tổ chức kiểm điểm, đánh giá kết quả lãnh đạo thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm của Đảng bộ, trên cơ sở đó đề ra nhiệm vụ, giải pháp thực hiện trong thời gian tiếp theo.
2- Thực hiện công tác xây dựng Đảng
Lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện hoàn thành các chương trình, kế hoạch công tác đã đề ra. Tổ chức cho cán bộ, đảng viên, công nhân viên chức lao động nghiên cứu, quán triệt và tổ chức thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và của cấp ủy cấp trên gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị của ngành. 
Lãnh đạo thực hiện tốt Nghị quyết Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng gắn với việc tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; kịp thời nắm bắt diễn biến, tư tưởng, kịp thời ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, tự “chuyển hóa”, trong nội bộ cho cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và người lao động. Nâng cao vai trò, trách nhiệm nêu gương của các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ, Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ Sở, người đứng đầu cấp ủy, đứng đầu cơ quan, đơn vị trong lãnh đạo, chỉ đạo và thực hiện nhiệm vụ chính trị, nhiệm vụ trọng tâm được giao.
Lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện công tác cán bộ, tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, ngang tầm nhiệm vụ; thực hiện tốt các quy định về quản lý, sử dụng, đánh giá cán bộ; công tác phát triển đảng; công tác quy hoạch cán bộ, quan tâm đến cán bộ nữ, cán bộ trẻ, cán bộ là người dân tộc thiểu số, kết hợp các độ tuổi, đảm bảo tính kế thừa và phát triển. 
Lãnh đạo, chỉ đạo Ủy ban kiểm tra Đảng uỷ Sở thực hiện tốt nhiệm vụ kiểm tra, giám sát theo Điều lệ Đảng và chỉ đạo của Uỷ ban kiểm tra cấp trên.
3- Lãnh đạo xây dựng cơ quan và các đoàn thể
Thường xuyên giữ vững mối quan hệ giữa lãnh đạo, chỉ đạo với công tác quản lý điều hành của tập thể lãnh đạo Sở và hoạt động của các tổ chức đoàn thể. Giữ vững đoàn kết trong cơ quan, đơn vị; thực hiện tốt Quy chế dân chủ ở cơ sở. Lãnh đạo thực hiện đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả; xây dựng cơ quan, các tổ chức đoàn thể vững mạnh, thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ theo quy định của pháp luật và Điều lệ của các tổ chức đoàn thể. Phát động và tổ chức tốt các phong trào thi đua yêu nước, phát hiện và biểu dương kịp thời những gương người tốt, việc tốt và các điển hình tiên tiến trong công tác, lao động và sản xuất.
4- Tiếp tục đổi mới phương pháp, lề lối làm việc
Tiếp tục đổi mới và nâng cao chất lượng ban hành và tổ chức thực hiện các nghị quyết, chỉ thị của Đảng. Cụ thể hóa các chương trình, kế hoạch thực hiện nghị quyết của Đảng, có tính khả thi, phù hợp với thực tế của đơn vị. Chấp hành nghiêm nguyên tắc tập trung dân chủ; quy chế làm việc của cấp ủy; phát huy vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy, tổ chức đảng trong thực hiện chức trách, nhiệm vụ; thường xuyên sâu sát cơ sở, trực tiếp nắm bắt và xử lý kịp thời những vấn đề phát sinh ngay tại cơ sở. Đẩy mạnh cải cách hành chính và ứng dụng công nghệ thông tin trong lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành, bảo đảm tính đồng bộ, liên thông trong giải quyết công việc.
5- Thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI, khóa XII gắn với thực hiện Chỉ thị số 05- CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh
Tiếp tục chỉ đạo thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI, khóa XII gắn với thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị; Quy định số 22-QĐi/TU ngày 22/01/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; Quy định số 60-QĐi/ĐU ngày 22/4/2019 của Đảng ủy Sở về Trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, trước hết là Ủy viên Ban Thường vụ Đảng ủy Sở, Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ Sở.

Chỉ đạo xây dựng kế hoạch khắc phục kịp thời những hạn chế, yếu kém qua kiểm điểm tự phê bình và phê bình hằng năm; chỉ đạo các chi bộ tổ chức cho cán bộ, đảng viên cam kết giữ gìn phẩm chất đạo đức, lối sống, không suy thoái, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”. Tổ chức sơ kết, đánh giá việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị và kịp thời biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân tiêu biểu trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. 
Làm tốt công tác tiếp dân, phát huy vai trò của người đứng đầu cấp ủy các cấp trong việc tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo. ​Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát trên các lĩnh vực thuộc ngành quản lý.
Trên đây là báo cáo kiểm điểm hoạt động của Ban Chấp hành Đảng bộ Sở Nông nghiệp và PTNT khóa X, nhiệm kỳ 2015-2020 trình trước Đại hội. Xin trân trọng tiếp thu các ý kiến tham gia, đóng góp của Đại hội./.
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