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BÀI PHÁT BIỂU

của đồng chí Trần Việt Hùng, Phó Bí thư Đảng ủy Khối CCQ và DN tỉnh Tại Đại hội Đảng bộ Sở Nông nghiệp và PTNT 
 lần thứ XI , nhiệm kỳ 2020-2025 

-----
- Kính thưa đoàn chủ tịch đại hội

- Kính thưa các đồng chí đại biểu 
- Thưa toàn thể đại hội

Đại hội Đảng bộ Sở Nông nghiệp và PTNT lần thứ 11, nhiệm kỳ 2020-2025 diễn ra vào thời điểm Đảng bộ và nhân dân các dân tộc trong tỉnh đang ra sức thi đua phấn đấu thực hiện thắng lợi các mục tiêu Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ 16; kỷ niệm 75 năm Cách mạng Tháng Tám và Quốc khánh 2/9. 
Tới dự Đại hội Đảng bộ Sở NN và PTNT hôm nay, thay mặt Ban Thường vụ Đảng ủy Khối, tôi xin chúc toàn thể các đồng chí đại biểu mạnh khỏe, hạnh phúc; chúc Đại hội thành công tốt đẹp.

Kính thưa các đồng chí đại biểu! 

Thưa toàn thể Đại hội!

Đảng ta luôn đặt nông nghiệp, nông dân và nông thôn với vị trí chiến lược quan trọng, đó là cơ sở và lực lượng để phát triển kinh tế - xã hội bền vững, ổn định chính trị, bảo đảm an ninh lương thực, an ninh quốc phòng; giữ gìn, phát huy bản sắc văn hoá dân tộc và bảo vệ môi trường sinh thái. Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa 10 đã ban hành Nghị quyết số 26-NQ/TW về nông nghiệp, nông dân, nông thôn.
Phát huy tinh thần chủ động, sáng tạo, trong nhiệm kỳ qua, Đảng bộ Sở Nông nghiệp và PTNT đã vượt qua nhiều khó khăn, thách thức, tích cực, chủ động, sáng tạo lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện hoàn thành tốt các mục tiêu, nhiệm vụ Nghị quyết đại hội Đảng bộ Sở Nông nghiệp và PTNT lần thứ 10 đề ra:  Đảng bộ Sở đã chủ động tham mưu cho BCH, BTV Tỉnh ủy (khóa 16) ban hành Nghị quyết số 15-NQ/TU ngày 22/5/2016 về kiên cố hóa kênh nương, bê tông hóa đường giao thông nội đồng và vùng sản xuất hàng hóa, xây dựng nhà văn hóa thôn, bản, tổ nhân dân gắn với sân thể thao và khuôn viên trên địa bàn tỉnh, giai đoạn 2016-2020; Nghị quyết 16-NQ/TU ngày 22/5/2016 về phát triển nông nghiệp hàng hóa giai đoạn 2016-2025. Lãnh đạo, chỉ đạo tái cơ cấu ngành nông nghiệp theo hướng nâng cao giá trị gia tăng và phát triển bền vững: Giá trị sản xuất nông, lâm nghiệp thủy sản năm 2020 ước đạt trên 8.768 tỷ đồng, bình quân giai đoạn 2016-2020 tăng 4,17%/năm (đạt mục tiêu). Phát triển sản xuất hàng hóa theo hướng tập trung khai thác và phát huy tiềm năng, lợi thế của địa phương, đi sâu phát triển mạnh các sản phẩm chủ lực của từng lĩnh vực: Lĩnh vực trồng trọt đã chuyển dịch theo hướng ứng dụng, tiêu chuẩn, quy chuẩn; nhóm cây ăn quả phát triển mạnh, chiếm 33% giá trị sản xuất trồng trọt (tăng gần 10% so với năm 2015); chăn nuôi chuyển dịch theo hướng trang trại, gia trại (toàn tỉnh có 267 trang trại và 117 tổ hợp tác chăn nuôi); thực hiện quy hoạch phát triển thủy sản, tăng tỷ trọng cá đặc sản, ước năm 2020, sản lượng thủy sản đạt trên 8.700 tấn, sản lượng cá đặc sản 785 tấn (gấp 6,28 lần so năm 2015). Công tác phòng, chống dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm đã triển khai thực hiện quyết liệt, kịp thời (trong năm 2019 đã có những giải pháp quyết liệt, kịp thời trong phòng, chống dịch tả lợn châu phi). Thực hiện quản lý rừng bền vững và cấp chứng chỉ rừng theo tiêu chuẩn FSC, trồng rừng tập trung trên 55.500 ha (vượt 4,8% Nghị quyết); khai thác gỗ rừng trồng trên 4 triệu m3 (đạt 101% Nghị quyết); tỷ lệ che phủ của rừng trên 65% (đạt 108% Nghị quyết). 
Ứng dụng triển khai thực hiện 44 đề tài, dự án khoa học kỹ thuật vào sản xuất đã nâng cao năng suất, sản lượng cây trồng vật nuôi, giảm chi phí sản xuất. Tăng cường quảng bá, giới thiệu sản phẩm, các hoạt động xúc tiến thương mại; xây dựng thương hiệu và phát triển thị trường tiêu thụ các sản phẩm nông nghiệp của tỉnh. Phối hợp với các ngành, địa phương mời gọi, thu hút 26 dự án đầu tư sản xuất, chế biến nông lâm sản trên địa bàn tỉnh.
Đẩy mạnh thực hiện các chương trình phát triển nông thôn mới gắn với xây dựng kết cấu hạ tầng nông thôn và đô thi hóa: Dự kiến năm 2020, có 46 xã/124 xã đạt chuẩn nông thôn mới (đạt 37,09%) (mục tiêu đề ra có trên 30% số xã đạt chuẩn nông thôn mới); hoàn thiện hệ thống thủy lợi với 2.886 công trình; kiên cố hóa 2.691,8 km kênh mương (đạt 74,60%) đáp ứng yêu cầu sản xuất hàng hóa và dân sinh, phát triển, toàn tỉnh có 382 công trình cấp nước sạch nông thôn tập trung; làm tốt nhiệm vụ cơ quan thường trực Ban chỉ huy phòng, chống lụt bão, giảm nhẹ thiên tai. 
Đảng bộ luôn chú trọng công tác xây dựng Đảng, thường xuyên làm tốt công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức; thực hiện nghiêm túc Nghị quyết Trung ương 4 khoá 11 và khóa 12 về xây dựng, chỉnh đốn Đảng, gắn với thực hiện Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh việc học tập và  làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh tạo sự chuyển biến tích cực về ý thức, trách nhiệm của cán bộ, đảng viên; ngăn chặn đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ; chất lượng sinh hoạt cấp ủy, sinh hoạt chi bộ từng bước được nâng cao; năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của Đảng bộ được tăng cường. Công tác đánh giá, quy hoạch, bổ nhiệm cán bộ đảm bảo đúng quy trình, nguyên tắc của Đảng. Công tác phát triển đảng viên được coi trọng, trong nhiệm kỳ kết nạp 38 quần chúng ưu tú vào Đảng Cộng sản Việt Nam (đạt 95% Nghị quyết Đại hội). Công tác kiểm tra, giám sát được tăng cường.
Quan tâm lãnh đạo các tổ chức đoàn thể đổi mới nội dung và phương thức hoạt động, gắn với các phong trào thi đua phát huy sáng kiến, cải tiến kỹ thuật, sáng tạo và nâng cao chất lượng công tác chuyên môn. Thường xuyên chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho cán bộ, đảng viên, người lao động. Lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện chương trình cải cách hành chính trong cơ quan, kết quả xếp loại về cải cách hành chính của Sở năm 2018 xếp thứ 5/19. 

Những kết quả của Đảng bộ đạt được trong nhiệm kỳ qua là rất quan trọng đã góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh và Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ 16. Thay mặt Ban Thường vụ Đảng ủy Khối, tôi ghi nhận và nhiệt liệt biểu dương và chúc mừng những thành tích của Đảng bộ Sở NN và PTNT đạt được trong nhiệm kỳ qua.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
- Kính thưa các đồng chí đại biểu

- Thưa toàn thể Đại hội
Những kết quả, thành tích của Đảng bộ đã đạt được trong nhiệm kỳ qua là rất quan trọng, cần tiếp tục được phát huy; song bên cạnh đó Đảng bộ còn những hạn chế, thiếu sót cần khắc phục mà trong báo cáo chính trị, báo cáo kiểm điểm của Ban Chấp hành đảng bộ đã nêu. Với tinh thần trách nhiệm và tính chiến đấu cao, thái độ nghiêm túc; đại hội cần tập trung thảo luận tìm rõ nguyên nhân và đề ra các giải pháp khắc phục trong nhiệm kỳ tới.

 Nhiệm kỳ 2020 - 2025, tình hình kinh tế thế giới và trong nước còn nhiều diễn biến phức tạp, khó lường nhất là ảnh hưởng đại dịch Covid-19, thiên tai, biến đổi khí hậu, đó là những thách thức lớn, đòi hỏi phải có sự nỗ lực của cấp ủy, cán bộ, đảng viên và người lao động trong toàn đảng bộ để hoàn thành các mục tiêu, nhiệm vụ đề ra. Tại đại hội này, tôi xin tham gia nhấn mạnh một số nội dung sau:
Một là, Đảng bộ Sở NN và PTNT bám sát mục tiêu Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ 17, Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh lần thứ 12, nhiệm kỳ 2020-2025, để xây dựng mục tiêu, nhiệm vụ giải pháp thời gian tới phù hợp với phát triển kinh tế, xã hội của tỉnh.
Hai là, tập trung lãnh đạo tham mưu cho Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân tỉnh những cơ chế, chính sách để phát triển nông nghiệp, nông dân, nông thôn và thực hiện khâu đột phá của tỉnh. Lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện tốt chức năng, quản lý nhà nước về nông nghiệp, lâm nghiệp, trồng trọt, chăn nuôi, thủy sản, đê điều; chú trọng giải pháp ổn định vững chắc an ninh lương thực. Tham mưu điều chỉnh quỹ đất, liên kết tích tụ quỹ đất phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao trên cơ sở khai thác những thế mạnh của tỉnh; từng bước xây dựng vùng sản xuất nông nghiệp hữu cơ, nông nghiệp công nghệ cao. Đẩy mạnh phát triển chăn nuôi tập trung theo hướng gia trại, trang trại, hợp tác xã theo chuỗi giá trị, bảo đảm an toàn thực phẩm, an toàn dịch bệnh, bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu. Tăng cường công tác quản lý chất lượng giống thủy sản; nâng cao năng lực sản xuất giống và dịch vụ thủy sản trên địa bàn tỉnh; tập trung nghiên cứu, ứng dụng phương pháp sinh sản nhân tạo một số loài cá đặc sản và xây dựng thương hiệu thủy sản tỉnh Tuyên Quang. Củng cố, nâng cao năng lực cung cấp nước tưới từ các công trình thủy lợi. Tăng cường quảng bá, xúc tiến thương mại các sản phẩm chủ lực và đặc sản của tỉnh. Chủ động đề xuất và tổ chức thực hiện có hiệu quả các cơ chế chính sách về nông nghiệp, nông dân, nông thôn; tập trung thực hiện hiệu quả Chương trình “mỗi xã một sản phẩm” hàng hóa đặc trưng. Tích cực mời gọi thu hút đầu tư phát triển nông nghiệp hàng hóa. Đẩy mạnh thực hiện phong trào thi đua “Tuyên Quang chung sức xây dựng nông thôn mới”. 
Ba là, Quan tâm xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức có trình độ chuyên môn, lý luận chính trị có đạo đức, lối sống trong sáng, trách nhiệm, yêu nghề, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới. Tiếp tục thực hiện tốt cải cách hành chính phấn đấu duy trì kết quả xếp loại về cải cách hành chính hàng năm của Sở vào tốp 10 đơn vị đứng đầu thuộc UBND tỉnh. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát hoạt động theo chức năng nhiệm vụ của ngành; thực hành tiết kiệm, chống tham ô, lãng phí, quan liêu trong quản lý điều hành. 

Bốn là, Đảng bộ cần làm tốt công tác xây dựng Đảng; tiếp tục đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng, nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của Đảng bộ. Thực hiện nghiêm túc Nghị quyết Trung ương 4 khóa 11, khóa 12 về xây dựng và chỉnh đốn Đảng; nêu cao tính nêu gương của cán bộ, đảng viên nhất là người đứng đầu về tu dưỡng, rèn luyện phẩm chất đạo đức, lối sống, phong cách, lề lối làm việc. Đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh bằng những việc làm cụ thể, thiết thực. Thường xuyên chăm lo xây dựng tổ chức đảng và phát triển đảng viên gắn với thực hiện tốt nhiệm vụ kiểm tra, giám sát của Đảng trong đảng bộ.

Năm là, Đảng bộ cần tăng cường lãnh đạo xây dựng các tổ chức đoàn thể và cơ quan vững mạnh; xây dựng tốt mối quan hệ với cấp ủy, chính quyền các huyện, thành phố  trong thực hiện nhiệm vụ của ngành. Tạo điều kiện cho các đoàn thể đổi mới nội dung và phương thức hoạt động đi vào thực chất, gắn với các phong trào thi đua yêu nước, chăm lo đời sống vật chất và tinh thần cho cán bộ, đảng viên, người lao động trong cơ quan, trong toàn ngành yên tâm công tác, gắn bó với công việc; đồng thời lãnh đạo thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở và làm tốt công tác an sinh xã hội.
- Kính thưa các đồng chí đại biểu

- Thưa toàn thể Đại hội
Một nhiệm vụ rất quan trọng của Đại hội là bầu ra Ban Chấp hành Đảng bộ lần thứ 11 và bầu đại biểu dự Đại hội đại biểu Đảng bộ Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh lần thứ 12. Tôi đề nghị các đồng chí đại biểu nêu cao tinh thần trách nhiệm của người đảng viên, phát huy dân chủ, sáng suốt lựa chọn những đồng chí tiêu biểu về phẩm chất chính trị, có năng lực, uy tín, trách nhiệm cao để bầu vào Ban Chấp hành Đảng bộ và bầu đại biểu đi dự Đại hội Đảng bộ Khối các cơ quan và doanh nghiệp lần thứ 12, nhiệm kỳ 2020 - 2025.

 Ngay sau đại hội, Ban chấp hành Đảng bộ cần khẩn trương xây dựng quy chế làm việc, bổ sung hoàn chỉnh chương trình hành động thực hiện nghị quyết đại hội, xây dựng chương trình công tác toàn khoá với nhiệm vụ, mục tiêu cụ thể từng năm và cả nhiệm kỳ để sớm tổ chức triển khai thực hiện.

Ban Thường vụ Đảng ủy Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh tin tưởng rằng, với truyền thống đoàn kết nhất trí cao, toàn thể cán bộ đảng viên Đảng bộ Sở NN và PTNT nhất định vượt qua khó khăn, thử thách phấn đấu thực hiện thắng lợi các mục tiêu Nghị quyết Đại hội đề ra, góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh lần thứ 12, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ 17.
Một lần nữa thay mặt Ban Thường vụ Đảng ủy Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh, xin chúc các đồng chí đại biểu và toàn thể đảng viên dự đại hội mạnh khỏe, hạnh phúc; chúc Đại hội Đảng bộ Sở NN và PTNT lần thứ 11 nhiệm kỳ 2020 - 2025 thành công tốt đẹp.

Xin trân trọng cảm ơn!

