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DIỄN VĂN KHAI MẠC  

Đại hội Đảng bộ Sở Nông nghiệp và PTNT lần thứ XI

nhiệm kỳ 2020- 2025
---------
 Kính thưa đồng chí: Trần Việt Hùng - Phó Bí thư Đảng uỷ Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh.

Kính thưa Đoàn Chủ tịch Đại hội
Kính thưa các đồng chí  đại biểu.
Kính thưa Đại hội.

Hoà trong không khí vui mừng, phấn khởi của toàn thể cán bộ, đảng viên, người lao động ngành Nông nghiệp và PTNT đang hăng hái thi đua lập thành tích thiết thực chào mừng các ngày Lễ lớn trong năm và chào mừng Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; Sau một thời gian chuẩn bị nghiêm túc và kỹ lưỡng; được sự nhất trí của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh. Hôm nay, Đại hội Đảng bộ Sở Nông nghiệp và PTNT lần thứ XI trọng thể khai mạc.
Đến dự và chỉ đạo Đại hội tôi xin trân trọng giới thiệu:

- Đồng chí Trần Việt Hùng - Phó  Bí thư Đảng ủy Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh. Đề nghị Đại hội nhiệt liệt chào mừng.  

- Đại hội xin nhiệt liệt chào mừng các đồng chí trong Ban Thường vụ, các Ban đảng, Văn phòng Đảng uỷ Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh; các đồng chí lãnh đạo HỘI NÔNG DÂN TỈNH, HỘI NÔNG NGHIỆP HỮU CƠ, HỘI LÀM VƯỜN, LIÊN MINH HỢP TÁC XÃ, Ban quản lý Dự án đầu tư xây dựng các công trình Nông nghiệp và PTNT; Phòng Nông nghiệp và PTNT các huyện; Ban quản lý rừng phòng hộ Na Hang và Ban quản lý rừng phòng hộ Lâm Bình, các đồng chí phóng viên Báo, Đài TW và địa phương đã về dự, chúc mừng và đưa tin về Đại hội; Sự có mặt của các đồng chí đại biểu là niềm cổ vũ động viên rất lớn cho Đảng bộ Sở Nông nghiệp và PTNT và góp phần quan trọng cho sự thành công của Đại hội.
- Đại hội nhiệt liệt chào mừng 184 đồng chí đảng viên của Đảng bộ Sở Nông nghiệp và PTNT đã về dự Đại hội đông đủ. 
(Một lần nữa xin nhiệt liệt chào mừng và kính chúc các đồng chí đại biểu, khách quý dồi dào sức khỏe, hạnh phúc)
- Kính thưa các đồng chí đại biểu.

- Kính thưa Đại hội.

Trong nhiệm kỳ vừa qua, dưới sự lãnh đạo của Tỉnh uỷ, HĐND, UBND tỉnh, mà trực tiếp là Đảng ủy Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh. Ban Chấp hành Đảng bộ Sở Nông nghiệp và PTNT và toàn thể cán bộ, đảng viên trong Đảng bộ Sở với phương châm hành động của Đại hội X là “ Đoàn kết thống nhất - Đổi mới sáng tạo - hội nhập hiệu quả” nỗ lực thi đua, vượt qua mọi khó khăn tham mưu cho tỉnh tập trung chỉ đạo thực hiện khâu đột phá  “Phát triển Nông lâm nghiệp hàng hóa, hiệu quả, bền vững, tập trung một số sản phẩm chủ lực”  mà Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVI, nhiệm kỳ 2015-2020 đề ra và đã đạt được những kết quả quan trọng: Các vùng sản xuất hàng hóa cây trồng vật nuôi chủ lực được hình thành ổn định và phát triển theo chiều sâu, sản xuất theo tiêu chuẩn: VietGAP, hữu cơ, FSC; là một trong những tỉnh đứng Top đầu cả nước về tỷ lệ che phủ rừng và khối lượng khai thác gỗ rừng trồng; đã thu hút được một số doanh nghiệp lớn đầu tư vào sản xuất, chế biến trong lĩnh vực nông nghiệp: Công ty cổ phần tập đoàn DABACO Việt Nam, Công ty cổ phần Woodsland, Công ty cổ phần Hồ Toản...; tốc độ tăng trưởng của ngành bình quân hằng năm tăng 4,19%, cao hơn bình quân chung của cả nước (khoảng 3%), đứng thứ 3 trong các tỉnh miền núi phía Bắc (sau tỉnh Sơn La và Hòa Bình). Nông thôn mới có nhiều khởi sắc, hết nhiệm kỳ có 47/124 xã đạt chuẩn nông thôn mới bằng 37,9% vượt mục tiêu nghị quyết, cao hơn bình quân của các tỉnh miền núi phía Bắc (28%); thu nhập bình quân người dân nông thôn đạt trên 32 triệu đồng/người/năm, tăng 1,55 lần so năm 2015; Đời sống vật chất và tinh thần của người dân các vùng nông thôn được nâng lên, bộ mặt nông thôn ngày một khang trang, sạch đẹp góp phần quan trọng đẩy nhanh tiến trình và chất lượng xây dựng nông thôn mới.
 Những kết quả đó đã góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ, nghị quyết Đại hội Đảng bộ Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh lần thứ XI; Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Tuyên Quang lần thứ XVI; chúng ta khẳng định rằng, kết quả đạt được trong nhiệm kỳ qua là sự kế thừa và phát huy những thành quả của các thế hệ đi trước, là biểu hiện cho sự đoàn kết nhất trí, sự lãnh đạo sáng tạo, tập trung quyết liệt của Ban Chấp hành Đảng bộ Sở; là công sức, trí tuệ, sự nỗ lực cố gắng của cán bộ, đảng viên, người lao động trong ngành; của nông dân, các doanh nghiệp, Hợp tác xã trong lĩnh vực sản xuất Nông lâm nghiệp tỉnh nhà.
Kính thưa Đại hội!

Đại hội Đảng bộ Sở Nông nghiệp và PTNT lần thứ XI, nhiệm kỳ  2020 2025 có nhiệm vụ:

Đánh giá khách quan, toàn diện những thành tích đã đạt được trong nhiệm kỳ 2015- 2020, xác định những tồn tại, hạn chế và chỉ ra được những nguyên nhân chính, đặc biệt là những bài học kinh nghiệm trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng ủy trong nhiệm kỳ vừa qua. Đại hội sẽ thảo luận và đề ra các mục tiêu, nhiệm vụ cũng như chuơng trình hành động để thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị của Đảng bộ Sở từ nay tới năm 2025. Đồng thời thảo luận tham gia ý kiến vào dự thảo các văn kiện Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng và văn kiện Đại hội đại biểu Đảng bộ Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh lần thứ XII. Để thực hiện được tốt các nhiệm vụ này, Đại hội đề nghị các đồng chí đại biểu dự đại hội, hãy phát huy truyền thống đoàn kết, thống nhất, ý thức trách nhiệm, tập trung trí tuệ, phát huy dân chủ, tham gia đóng góp những ý kiến thiết thực vào các dự thảo báo cáo trình tại đại hội. 
Tại Đại hội này, đề nghị các đồng chí đại biểu phát huy tinh thần trách nhiệm của đảng viên, sáng suốt lựa chọn những đồng chí đảng viên tiêu biểu có uy tín, khả năng tập hợp đoàn kết, có năng lực lãnh đạo và ý thức trách nhiệm cao để bầu Ban Chấp hành Đảng bộ khóa XI và bầu Đoàn đại biểu đi dự Đại hội Đại biểu Đảng bộ Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh lần thứ XII.
Kính thưa Đại hội!

Chủ đề của Đại hội Đảng bộ Sở Nông nghiệp và PTNT lần thứ XI là “Phát huy truyền thống đoàn kết, dân chủ, trách nhiệm; tiếp tục đổi mới, chủ động, sáng tạo; quyết tâm đưa nông nghiệp, nông thôn Tuyên Quang phát triển nhanh, vững chắc” đây là tư tưởng chỉ đạo, định hướng xuyên suốt nhiệm kỳ tới, thể hiện ý chí thống nhất cao, phát huy trí tuệ tập thể, với tinh thần “Đoàn kết – Dân chủ - Trách nhiệm – sáng tạo – Phát triển” chúng ta quyết tâm phấn đấu hoàn thành tốt Chương trình Đại hội đề ra.
Với sự vui mừng và tin tưởng đó, thay mặt Đoàn chủ tịch Đại hội, tôi xin long trọng tuyên bố khai mạc Đại hội Đảng bộ Sở Nông nghiệp và PTNT lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020- 2025. 

Kính chúc các đồng chí đại biểu mạnh khoẻ, hạnh phúc.

Chúc Đại hội thành công tốt đẹp.   

Xin trân trọng cảm ơn ! 
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