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BÁO CÁO

Công tác thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo và
phòng, chống tham nhũng quý I năm 2016

Sở Nông nghiệp và PTNT là cơ quan chuyên môn trực thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh, có chức năng tham mưu giúp Ủy ban nhân dân tỉnh thực hiện chức năng quản lý Nhà nước trong lĩnh vực nông nghiệp và phát triển nông thôn theo Quyết định số 362/QĐ-UBND ngày 09/12/2015 của Ủy ban nhân dân tỉnh Tuyên Quang về việc quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh Tuyên Quang.

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÔNG TÁC THANH TRA
1. Công tác kiện toàn tổ chức thanh tra

Sở Nông nghiệp và PTNT đã tổ chức, kiện toàn tổ chức thanh tra của Thanh tra Sở và các cơ quan được giao chức năng thanh tra chuyên ngành theo đó Sở có 06 chi cục trực thuộc có phòng thanh tra thuận lợi cho công tác thanh tra của Sở.
2. Thanh tra hành chính và thanh tra chuyên ngành
Thực hiện công tác thanh tra năm 2016, Sở Nông nghiệp và PTNT đã ban hành Quyết định số 565/QĐ-SNN ngày 15/12/2015 của Sở Nông nghiệp và PTNT về phê duyệt kế hoạch thanh tra, kiểm tra năm 2016, trong đó: Thanh tra hành chính 04 cuộc, thanh tra chuyên ngành 16 cuộc.
Đến thời điểm hiện tại Thanh tra Sở và các cơ quan được giao thực hiện chức năng thanh tra chuyên ngành chưa thực hiện thanh tra (kế hoạch thanh tra của Sở tiến hành từ quý II năm 2016).
3. Kết quả xây dựng, hoàn thiện thể chế và tuyên truyền, phổ biến pháp luật về công tác thanh tra
- Tổng số văn bản (hướng dẫn, chỉ đạo) về công tác thanh tra mới được ban hành: 01 Kế hoạch số 397/KH-SNN ngày 08/3/2016 của Sở Nông nghiệp và PTNT về việc Kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ thanh tra, kiểm tra năm 2015;
- Tổng số văn bản (hướng dẫn, chỉ đạo) về công tác thanh tra được sửa đổi, bổ sung: Không;
- Số lớp tập huấn, tuyên truyền, giáo dục pháp luật về thanh tra được tổ chức: 03 lớp, tổng số người tham gia: 316 người.
4. Công tác kiểm tra
Tổng số cuộc kiểm tra của Sở và các đơn vị trực thuộc thực hiện 08 cuộc, đã kiểm tra 17 tổ chức và 383 cá nhân, kết quả: 

- Tổng số vụ vi phạm 08 vụ;

- Số quyết định xử phạt 08 quyết định;

- Tổng số tiền phạt 23.667.900 ngàn đồng;
- Tổng số tiền đã thu nộp ngân sách nhà nước 23.667.900 ngàn đồng.
4. Phương hướng, nhiệm vụ 
- Thực hiện tốt công tác thanh tra, kiểm tra năm 2016 theo Kế hoạch thanh tra, kiểm tra do Giám đốc Sở phê duyệt, thực hiện thanh tra, kiểm tra đột xuất khi phát hiện có dấu hiệu vi phạm;

- Tăng cường kiểm tra an toàn vệ sinh thực phẩm đối với nông sản, lâm sản và thủy sản lĩnh vực nông nghiệp và phát triển nông thôn;

- Kiểm tra công tác kiểm soát giết mổ, kiểm dịch gia súc, gia cầm, vệ sinh thú y, vệ sinh an toàn thực phẩm; kiểm tra công tác tiêm phòng, công tác quản lý, sử dụng vắc xin và tiền công tiêm phòng cho đàn gia súc, gia cầm;
- Kết thúc các cuộc thanh tra đã triển khai đảm bảo đúng thời gian, kết luận chính xác, khách quan; kiến nghị phù hợp, có tính khả thi cao; chú trọng việc phát hiện tham nhũng qua thanh tra;

- Rà soát và có kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng nâng cao chuyên môn nghiệp vụ, trình độ chính trị công chức làm công tác thanh tra;
- Tăng cường chỉ đạo, kiểm tra, giám sát đối với hoạt động của các đoàn thanh tra, bảo đảm các cuộc thanh tra có chất lượng, hiệu quả, đúng tiến độ; công khai kết luận thanh tra; theo dõi, đôn đốc, kiểm tra và thực hiện kết luận, kiến nghị, quyết định xử lý sau thanh tra; triển khai kịp thời các cuộc thanh tra do UBND tỉnh giao; chủ động nắm tình hình, phát hiện có dấu hiệu vi phạm pháp luật để phục vụ cho công tác thanh tra đột xuất;

- Tăng cường kiểm tra việc thực hiện các chương trình, kế hoạch Thanh tra Sở và các phòng, đơn vị trực thuộc đã xây dựng.

II. KẾT QUẢ CÔNG TÁC GIẢI QUYẾT KHIẾU NẠI, TỐ CÁO
1. Công tác tiếp công dân
Quý I năm 2016 Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh Tuyên Quang tiếp 46 lượt công dân. Nội dung tiếp công dân chủ yếu hỏi về cách phòng, trị bệnh cho vật nuôi, tư vấn sâu, bệnh hại cây trồng; điều kiện an toàn thực phẩm; kỹ thuật về trồng trọt, cơ chế hưởng lợi trong sản xuất lâm nghiệp, quyền và nghĩa vụ trong kinh doanh thuốc bảo vệ thực vật .v.v. Các cơ quan, đơn vị trực thuộc đã giải đáp, hướng dẫn công dân kịp thời, đúng các quy định của Nhà nước.  
2. Tiếp nhận, phân loại và xử lý đơn thư 

a) Tổng số đơn tiếp nhận 

- Số đơn tiếp nhận trong kỳ: 06 đơn. 

- Đơn chưa được xử lý kỳ trước chuyển sang: 0 đơn.
b) Phân loại đơn

- Đơn đề nghị: 03 đơn; trong đó 02 đơn về lĩnh vực quản lý bảo vệ rừng  nội dung chủ yếu là đề nghị giải quyết tranh chấp đất lâm nghiệp, 01 đơn về lĩnh vực nước sạch và vệ sinh môi trường nông thôn nội dung chủ yếu là đề nghị xây dựng công trình nước sạch, hợp vệ sinh để cung cấp nước sạch cho người dân.

- Đơn tố cáo 02 đơn về lĩnh vực quản lý bảo vệ rừng nội dung chủ yếu là tố cáo hành vi vi phạm pháp luật của các cá nhân có liên quan đến lĩnh vực quản lý rừng, bảo vệ rừng và quản lý lâm sản và hành vi hành chính của cán bộ, công chức Kiểm lâm.
c) Kết quả giải quyết đơn 

- Đơn khiếu nại, tố cáo: 02 đơn (tố cáo sai).

- Đơn kiến nghị, đề nghị: 03/04 đơn, còn 01 đơn về lĩnh vực nước sạch vệ sinh môi trường đang được giải quyết.

3. Kết quả xây dựng, hoàn thiện thể chế và tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về khiếu nại, tố cáo

Sở đã xây dựng kế hoạch số 410/KH-SNN ngày 09/3/2016 của Sở Nông nghiệp và PTNT về việc Tuyên truyền, phổ biến pháp luật cho người dân nông thôn và đồng bào dân tộc thiểu số năm 2016 mục đích cho phù hợp với yêu cầu nhiệm vụ và điều kiện thực tế. Tổng số đợt tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về khiếu nại, tố cáo: 03 lớp, tổng số 316 lượt người tham gia.
4. Phương hướng, nhiệm vụ

- Lãnh đạo Sở Nông nghiệp và PTNT và thủ trưởng các đơn vị trực thuộc thường xuyên quán triệt, thực hiện nghiêm túc, chủ động thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục, trọng tâm là; Luật Khiếu nại năm 2011; Luật Tố cáo năm 2011, Chỉ thị số 35-CT/TW ngày 26/5/2014 của Bộ Chính trị về công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo; Chỉ thị số 14/CT-TTg ngày 18/5/2012 của Thủ tướng Chính phủ "Về chấn chỉnh và nâng cao hiệu quả công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo" và các văn bản pháp luật có liên quan.
- Duy trì và tổ chức tốt công tác tiếp công dân theo quy định; thường xuyên thăm dò, nắm chắc và dự báo tình hình khiếu nại tố cáo và công tác tiếp công dân. Phát hiện kịp thời, phòng ngừa, xử lý và ngăn chặn các hành vi tham nhũng, tiêu cực, vi phạm pháp luật nhằm hạn chế khiếu kiện.

- Thường xuyên tổ chức giám sát, phát hiện kịp thời và có biện pháp xử lý nghiêm đối với những tổ chức, đơn vị, cá nhân không thực hiện quyết định  giải quyết khiếu nại, tố cáo đã có hiệu lực pháp luật và những công dân lợi dụng quyền công dân trong khiếu nại, tố cáo để khiếu nại, tố cáo sai sự thật, xúi dục, lôi kéo đông người hoặc tiến hành xây dựng tổ chức đi khiếu nại, tố cáo.
III. KẾT QUẢ CÔNG TÁC PHÒNG, CHỐNG THAM NHŨNG (PCTN)

1. Việc quán triệt, tuyên truyền, phổ biến chủ trương, chính sách, pháp luật về phòng, chống tham nhũng

Đảng ủy, Ban Giám đốc Sở thường xuyên lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức quán triệt, triển khai thực hiện và ban hành các văn bản cụ thể hóa các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước có liên quan đến nội dung, chương trình phòng, chống tham nhũng; thực hành tiết kiệm, chống lãng phí đến các đơn vị trực thuộc; tiếp tục thực hiện việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” gắn với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí; tổ chức cho 100% cán bộ, đảng viên học tập tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về phẩm chất cách mạng cần, kiệm, liêm chính, chí công, vô tư; thực hành tiết kiệm, chống tham ô, lãng phí, quan liêu.
- Chỉ thị số 21-CT/TW ngày 21/12/2012 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về đẩy mạnh tiết kiệm, chống lãng phí; Kết luận số 21-KL/TW ngày 25/5/2012 của Hội nghị Trung ương 5 (khóa XI) về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 3 (khóa X) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật phòng, chống tham nhũng năm 2012; Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và các văn bản liên quan; Chỉ thị số 30/CT-TTg ngày 26/11/2012 của Thủ tướng Chính phủ về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. 

- Quý I năm 2016 Sở Nông nghiệp và PTNT đã thực hiện được 02 cuộc tuyên truyền 316 lượt người nghe.

2. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo việc thực hiện các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng

Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn và các đơn vị trực thuộc đã ban hành 06 văn bản về công tác phòng chống tham nhũng, cụ thể:  
- Quyết định số 422/QĐ-SNN ngày 26/12/2015 của Sở Nông nghiệp và PTNT về việc Ban hành Kế hoạch thực hiện công tác Kiểm soát thủ tục hành chính trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang năm 2016;
- Quyết định số 01/QĐ-SNN ngày 04/01/2016 của Sở Nông nghiệp và PTNT về việc Ban hành Quy chế quản lý, sử dụng máy móc, thiết bị, tài sản nhà nước của văn phòng Sở Nông nghiệp và PTNT tỉnh Tuyên Quang;
- Kế hoạch số 170/KH-SNN ngày 25/01/2016 về việc Cải cách hành chính năm 2016 của Sở Nông nghiệp và PTNT;
- Quyết định số 49/QĐ-SNN ngày 03/02/2016 của Sở Nông nghiệp và PTNT về việc Quy định chức năng, nhiệm vụ đối với các phòng chuyên môn, nghiệp vụ thuộc Sở Nông nghiệp và PTNT;
- Quyết định số 50/QĐ-SNN ngày 03/02/2016 của Sở Nông nghiệp và PTNT về việc Ban hành Quy chế làm việc Sở Nông nghiệp và PTNT tỉnh Tuyên Quang;
- Quyết định số 62/QĐ-SNN ngày 25/02/2016 của Sở Nông nghiệp và PTNT về việc Ban hành Quy chế quản lý, sử dụng xe ô tô của Sở Nông nghiệp và PTNT Tuyên Quang.
3. Kết quả thực hiện các giải pháp phòng ngừa tham nhũng

3.1. Việc thực hiện các quy định về công khai, minh bạch trong hoạt động của các cơ quan, tổ chức, đơn vị 

Sở Nông nghiệp và PTNT và các đơn vị trực thuộc thường xuyên thực hiện các quy định về công khai, minh bạch trong hoạt động của cơ quan, tổ chức, đơn vị làm cơ sở để phát huy dân chủ, nêu cao trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức, trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, người có chức vụ, quyền hạn trong công tác phòng chống tham nhũng. 

3.2. Việc thực hiện quy tắc ứng xử, quy tắc đạo đức nghề nghiệp và chuyển đổi vị trí công tác của cán bộ, công chức, viên chức. 

- Việc xây dựng, thực hiện quy tắc ứng xử của CBCCVC: 
Sở Nông nghiệp và PTNT đã ban hành Quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức, viên chức, trong đó quy định: những việc cán bộ, công chức, viên chức phải thực hiện khi thi hành nhiệm vụ, công vụ; những việc cán bộ, công chức, viên chức không được làm khi thi hành nhiệm vụ, công vụ; chuẩn mực ứng xử của cán bộ, công chức, viên chức với cấp trên, với cấp dưới, với đồng nghiệp, với doanh nghiệp, nhân dân trong công việc và tại nơi cư trú; các quy định cán bộ, công chức, viên chức không được làm trong quan hệ nhiệm vụ, công vụ; các quy định cán bộ, công chức, viên chức không được làm trong ứng xử nơi công cộng.
100 % cán bộ, công chức, viên chức đã và đang thực hiện nghiêm túc quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức, viên chức đã quy định.
- Việc chuyển đổi vị trí công tác của cán bộ, công chức, viên chức nhằm phòng ngừa tham nhũng: Từ ngày 16/12/2015 đến ngày 15/03/2016 Sở Nông nghiệp và PTNT đã thực hiện luân chuyển vị trí công tác đối với 04 công chức Đội Kiểm lâm cơ động nhằm phòng ngừa tham nhũng theo đúng quy định tại Nghị định số 158/2007/NĐ-CP ngày 27/10/2007 của Chính phủ quy định danh mục các vị trí công tác và thời hạn định kỳ chuyển đổi vị trí công tác đối với cán bộ, công chức, viên chức; Nghị định số 150/2013/NĐ-CP ngày 01/11/2013 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 158/2007/NĐ-CP ngày 27/10/2007; Quyết định số 3486/QĐ-BNN-TCCB ngày 05/11/2008 của Bộ Nông nghiệp và PTNT ban hành Danh mục các vị trí công tác trong ngành Nông nghiệp và PTNT phải thực hiện định kỳ chuyển đổi.

3.3. Xử lý trách nhiệm của người đứng đầu khi để xảy ra tham nhũng trong cơ quan, tổ chức, đơn vị do mình quản lý, phụ trách
Đến nay cơ quan Văn phòng Sở và các đơn vị trực thuộc chưa phát hiện người đứng đầu cơ quan, đơn vị để xẩy ra hành vi tham nhũng.
3.4. Xây dựng và thực hiện quy định về chế độ, định mức, tiêu chuẩn

Sở và các đơn vị trực thuộc thường xuyên kiểm tra, rà soát các quy định về định mức tiêu chuẩn và kịp thời sửa đổi, điều chỉnh đảm bảo công khai, minh bạch, đúng các quy định của nhà nước. 

3.5. Cải cách hành chính và đổi mới công nghệ quản lý
- Cơ quan Văn phòng Sở và các đơn vị trực thuộc luôn thực hiện, duy trì hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO 9001:2008 (đã được Tổng cục Đo lường chất lượng, Bộ Khoa học và Công nghệ cấp Giấy chứng nhận), theo đó chất lượng phục vụ và giải quyết công việc nhanh gọn được nâng cao. Kết quả giải quyết thủ tục hành chính quý I năm 2016: Tổng số hồ sơ nhận: 442 hồ sơ (đã giải quyết: 417 hồ sơ; đang trong thời gian giải quyết là: 24 hồ sơ; Trả lại hồ sơ không đủ điều kiện giải quyết cho tổ chức, cá nhân 01 hồ sơ, không có hồ sơ giải quyết để quá hạn).
- Áp dụng công nghệ thông tin: 100% cán bộ sử dụng thành thạo máy vi tính và tin học văn phòng. Ban hành quy chế quản lý, sử dụng mạng Internet trong cơ quan, đơn vị. Sở nông nghiệp và PTNT đã xây dựng liên kết trang điện tử (Website) của ngành để đảm bảo công khai hóa các thủ tục hành chính thuộc phạm vi, lĩnh vực của ngành. 

- Thực hiện bố trí, xắp xếp cán bộ đảm bảo hiệu quả, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ công tác; xây dựng, ban hành và thực hiện nghiêm nội quy, kỷ luật lao động, sử dụng có hiệu quả thời gian làm việc trong cơ quan, đơn vị; sắp xếp cán bộ phù hợp với phẩm chất, năng lực, trình độ, thực hiện tốt công khai dân chủ trong việc tuyển dụng, bố trí, quy hoạch, đào tạo, bổ nhiệm, khen thưởng, kỷ luật cán bộ.
4. Kết quả phát hiện, xử lý tham nhũng

Trong quý I năm 2016 dưới sự lãnh đạo, chỉ đạo trực tiếp của cấp uỷ đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, Sở Nông nghiệp và PTNT đã thực hiện đầy đủ các quy định trong công tác phòng, chống tham nhũng không để xảy ra tham nhũng.
5. Phương hướng, nhiệm vụ 

- Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục, nâng cao nhận thức và ý thức trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức và lao động.

- Nâng cao tính tiên phong, gương mẫu của các tổ chức đảng và đảng viên, tăng cường vai trò lãnh đạo của chi bộ trong quản lý, giáo dục đảng viên. Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện quy chế dân chủ cơ sở; bảo đảm công khai, minh bạch trong hoạt động của các cơ quan, tổ chức, đơn vị. 

- Thường xuyên rà soát, bổ sung, sửa đổi một số định mức, tiêu chuẩn và quy định cho phù hợp với quy định cấp trên ban hành.

- Tiếp tục thực hiện cải cách hành chính trong hoạt động quản lý, điều hành, giải quyết công việc của ngành theo đúng quy định. 

- Tăng cường hiệu lực, hiệu quả trong thực hiện Luật phòng, chống tham nhũng; giải quyết kịp thời khiếu nại tố cáo, xử lý nghiêm đối tượng có hành vi tham nhũng, lãng phí. 

- Tiếp tục thực hiện tốt các nội dung theo Luật phòng, chống tham nhũng, Điều 26b, Luật sửa đổi, bổ sung một số Điều của Luật phòng, chống tham nhũng năm 2012; Nghị định số 78/2013/NĐ-CP ngày 17/7/2013 của Chính phủ về minh bạch tài sản, thu nhập.

Sở Nông nghiệp và PTNT trân trọng báo cáo./.  
	Nơi nhận:                                                                           - Thanh tra tỉnh (báo cáo); 

- Lãnh đạo Sở;        

- Lưu VT-TTr.                                          
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