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Kính gửi: Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố

Theo báo cáo của Chi cục Bảo vệ thực vật, hiện nay lúa mùa đang ở giai đoạn đứng cái-làm đòng đến trỗ rải rác. Rầy nâu, rầy lưng trắng lứa 6 đã nở rộ, gây hại trên diện tích lúa mùa ở các huyện, thành phố. Qua kiểm tra hiện nay mật độ rầy vẫn còn cao do những ngày qua do thời tiết nhiều ngày qua có mưa liên tục nên hiệu quả phòng trừ còn thấp. Dự báo trong thời gian tới rầy nâu, rầy lưng trắng lứa 6 tiếp tục tích lũy mật độ trên diện rộng, nếu không phòng trừ kịp thời sẽ gây hiện tượng vàng lá và cháy chòm ảnh hưởng đến năng suất, sản lương của cây lúa vụ mùa.

Để hạn chế tới mức thấp nhất những thiệt hại của rầy nâu, rầy lưng trắng  gây hại trên mùa 2014. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đề nghị:
1. Ủy Ban nhân dân các huyện, thành phố
- Chỉ đạo các đơn vị chuyên môn của huyện, Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn phân công cán bộ tăng cường bám sát cơ sở, tập trung hướng dẫn chỉ đạo nhân dân kiểm tra đồng ruộng phát hiện kịp thời và thực hiện các biện pháp phòng trừ rầy nâu, rầy lưng trắng theo hướng dẫn số 186/BVTV-KT ngày 27/8/2014 của Chi cục Bảo vệ thực vật;
- Phối hợp với các cơ quan chức năng kiểm tra việc kinh doanh thuốc bảo vệ thực vật, đảm bảo không để xẩy ra việc kinh doanh thuốc kém chất lượng, thuốc giả, ép giá người sử dụng.

2. Chi cục Bảo vệ thực vật
- Phối hợp Trung tâm khuyến nông, các cơ quan chuyên môn của huyện hướng dẫn, chỉ đạo phòng trừ rầy nâu, rầy lưng trắng có hiệu quả;
- Chỉ đạo Trạm Bảo vệ thực vật các huyện, thành phố:

+ Tham mưu cho Ủy ban nhân dân huyện, thành phố các giải pháp triển khai phòng trừ rầy nâu, rầy lưng trắng ở những diện tích có mật độ rầy cao;
+ Phân công cán bộ tăng cường phối hợp với cán bộ khuyến nông huyện, Ủy ban nhân dân các xã kiểm tra, theo dõi diễn biến của rầy nâu - rầy lưng trắng và các đối tượng dịch hại khác, hướng dẫn nông dân phòng trừ kịp thời không để dịch hại phát sinh và gây hại ra diện rộng. 
3. Trung tâm Khuyến nông
  Tuyên truyền phổ biến các biện pháp phòng trừ rầy nâu, rầy lưng trắng trên đài phát thanh truyền hình tỉnh; chỉ đạo cán bộ Khuyến nông cơ sở tăng cường tuyên truyền tập huấn hướng dẫn nông dân phòng trừ đạt hiệu quả.
Trong quá trình thực hiện có khó khăn vướng mắc báo cáo về Sở Nông nghiệp và PTNT qua Chi cục Bảo vệ thực vật để phối hợp giải quyết (ĐT: 027.3817.301; 027.3817.302) ./.
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