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KẾ HOẠCH
 Thực hiện Chương trình hành động số 38 - CTr/TU ngày 16/10/2014 của Ban Thường vụ tỉnh ủy (khóa XV) thực hiện Nghị quyết số 36-NQ/TW ngày 01/7/2014 của Bộ Chính trị về “đẩy mạnh ứng dụng, phát triển công nghệ thông tin đáp ứng nhu cầu phát triển bền vững và hội nhập quốc tế”.
Thực hiện Nghị quyết số 36-NQ/TW ngày 01/7/2014 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh ứng dụng, phát triển công nghệ thông tin đáp ứng nhu cầu phát triển bền vững và hội nhập quốc tế; kế hoạch số 19/KH-UBND tỉnh ngày 19/3/2015 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thực hiện Chương trình hành động số 38 - CTr/TU ngày 16/10/2014 của Ban Thường vụ tỉnh ủy (khóa XV) thực hiện Nghị quyết số 36-NQ/TW ngày 01/7/2014 của Bộ Chính trị về "đẩy mạnh ứng dụng, phát triển công nghệ thông tin đáp ứng nhu cầu phát triển bền vững và hội nhập quốc tế".
Căn cứ hiện trạng ứng dụng công nghệ thông tin tại Sở, Sở Nông nghiệp và PTNT xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

- Nhằm nâng cao nhận thức của các cán bộ, CNVCLĐ trong ngành Nông nghiệp và PTNT về tầm quan trọng của ứng dụng, phát triển công nghệ thông tin trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa, hội nhập cùng phát triển bền vững. 
- Tăng cường sự lãnh đạo, quản lý điều hành có hiệu quả của các cấp ủy đảng, lãnh đạo các đơn vị trực thuộc Sở từ việc kế thừa và phát huy hạ tầng công nghệ thông tin hiện có. 
- Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động chỉ đạo, điều hành, đổi mới phương thức làm việc, cải cách hành chính, cung cấp thông tin dịch vụ công trực tuyến mức độ cao, nhằm xây dựng một nền hành chính điện tử đồng bộ, hiện đại, nâng cao năng suất lao động, tiết kiệm, giảm thiểu thời gian, chi phí hoạt động trong cơ quan, các đơn vị trực thuộc Sở. Đáp ứng tốt các yêu cầu của người dân và doanh nghiệp 
2. Yêu cầu
- Nắm vững quan điểm chỉ đạo, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước về ứng dụng, phát triển công nghệ thông tin đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững và hội nhập quốc tế. 
- Trong quá trình thực hiện ứng dụng phát triển công nghệ thông tin đáp ứng nhu cầu phát triển bền vững và hội nhập quốc tế phải được đặt dưới sự lãnh đạo, chỉ đạo toàn diện của Đảng ủy Sở Nông nghiệp và PTNT, sự điều hành chặt chẽ, có hiệu quả của Lãnh đạo Sở, sự phối hợp chặt chẽ với các thủ trưởng cơ quan đơn vị trực thuộc Sở, đảm bảo tính khả thi và phù hợp với điều kiện thực tế tại cơ quan, đơn vị.

II. NỘI DUNG KẾ HOẠCH
1. Mục tiêu chung
Nhằm xây dựng một nền hành chính điện tử, đồng bộ, hiện đại. Hoàn thiện các hệ thống thông tin, cơ sở dữ liệu dùng chung của Sở, tạo môi trường điện tử diện rộng, ổn định, an toàn, nâng cao năng suất, hiệu quả lao động trong toàn ngành. Góp phần đảm bảo quốc phòng, an ninh và phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh.
2. Mục tiêu cụ thể đến hết năm 2015

- Triển khai xây dựng hoàn thiện hệ thống mạng LAN, trang bị bổ sung máy scan văn bản, triển khai và sử dụng có hiệu quả phần mềm Quản lý văn bản và điều hành để quản lý, điều hành văn bản, sử dụng hòm thư điện tử chung của tỉnh để gửi, nhận công văn, tài liệu..., 

- Sổ theo dõi công văn đi và đến tại Sở được nhập vào máy tính, các văn bản đi và đến lưu trữ song song dưới dạng văn bản giấy và văn bản điện tử lưu trên máy tính (trừ văn bản mật).
- 100% cán bộ công chức, viên chức làm công tác hành chính được trang bị máy tính để phục vụ công việc.
- 100% máy tính của công chức, viên chức trong cơ quan hành chính được kết nối mạng nội bộ (mạng LAN), kết nối Internet tốc độ cao, các máy tính trong mạng được kết nối thông suốt và được sử dụng hiệu quả. (Trừ các máy tính được sử dụng để soạn thảo tài liệu mật hoặc không kết nối vì lý do an ninh khác).
- 100% các cơ quan đơn vị được cung cấp hòm thư điện tử chung của tỉnh phục vụ trao đổi văn bản điện tử nội bộ và giữa các cơ quan nhà nước. Trên 90% cán bộ, công chức viên chức làm công tác hành chính thường xuyên sử dụng thư điện tử trong công việc.
- Trên 30% thông tin trao đổi, gửi/nhận văn bản trong nội bộ cơ quan được trao đổi hoàn toàn trên môi trường mạng, 

- Trên 30% thông tin trao đổi, gửi/nhận văn bản với các cơ quan Nhà nước bên ngoài được chuyển song song trên môi trường mạng và qua đường công văn trực tiếp.

- Trang thông tin điện tử Sở cung thường xuyên cấp đầy đủ các thông tin hoạt động của ngành, cập nhật đầy đủ thông tin về chính sách pháp luật, quy định, thủ tục hành chính, lịch công tác Lãnh đạo Sở, các dự án đầu tư, đấu thầu, mua sắm, các dịch vụ hành chính công trực tuyến cấp độ 2.

3. Mục tiêu cụ thể giai đoạn 2016-2020

- Triển khai rộng rãi ứng dụng công nghệ thông tin đi đôi với thực hiện tốt cải cách hành chính; từng bước chuyển từ phương thức làm việc dựa trên văn bản giấy sang phương thức làm việc qua mạng bằng văn bản điện tử.

- Tăng cường bảo mật hệ thống thông tin; đầu tư nâng cấp trang thiết bị cho hệ thống máy tính của Sở, đảm bảo an ninh thông tin, an toàn dữ liệu của Sở.
- Thực hiện kết nối mạng truyền số liệu chuyên dùng để triển khai các ứng dụng công nghệ thông tin dùng chung của tỉnh, phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông triển khai lắp đặt phòng họp trực tuyến tại Sở đảm bảo tham gia đầy đủ các cuộc họp giao ban điện tử do UBND tỉnh tổ chức. 
- Thực hiện ứng dụng chữ ký số vào trong một số công việc tại Sở.
- Triển khai sử dụng phần mềm "Quản lý văn bản và điều hành" và "hệ thống thư điện tử" phục vụ công tác chỉ đạo điều hành. Phấn đấu trên 90% các đơn vị trực thuộc, cơ quan đơn vị thực hiện trao đổi, tra cứu thông tin, chỉ đạo điều hành và xử lý công việc trên môi trường mạng; văn bản, tài liệu phục vụ cuộc họp được gửi toàn bộ qua hòm thư điện tử để các đại biểu nghiên cứu trước khi họp nhằm giảm bớt thời gian nghe báo cáo và tăng thời gian thảo luận.
- Phấn đấu 100% các cơ quan đơn vị có cán bộ chuyên trách về công nghệ thông tin hoặc kiêm nhiệm đáp ứng được yêu cầu thực tế. Đẩy mạnh việc nghiên cứu, sáng tạo, ứng dụng, làm chủ công nghệ thông tin.
- Cung cấp đầy đủ dịch vụ công thông qua trang tin điện tử của Sở; triển khai cung cấp 12 thủ tục hành chính mức độ 3, tiến tới cung cấp các dịch vụ công mức độ 4.
- Hỗ trợ các tổ chức, công dân và doanh nghiệp khai thác, trao đổi thông tin dữ liệu trên Trang thông tin điện tử của Sở theo các quy chuẩn về an toàn, an ninh thông tin.
- Triển khai, áp dụng các biện pháp an toàn, bảo mật thông tin cho máy chủ và hệ thống thống máy tính tại Sở.
III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
1. Về cơ sở hạ tầng kỹ thuật
- Nâng cấp hoàn thiện hệ thống mạng tin học nội bộ (LAN), lắp đặt đường truyền Internet và các thiết bị đảm bảo an toàn, an ninh thông tin để tham gia việc triển khai các ứng dụng về công nghệ thông tin.
- Phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông triển khai xây dựng, lắp đặt hệ thống mạng diện rộng của tỉnh (WAN) trên cơ sở mạng truyền số liệu chuyên dùng các cơ quan Đảng và Nhà nước để triển khai các dịch vụ và phần mềm dùng chung phục vụ công tác chỉ đạo điều hành. 
- Lựa chọn nhà cung cấp dịch vụ cho thuê Hosting đảm bảo đủ các điều kiện, yều cầu về bảo mật, an toàn, an ninh thông tin cho Trang thông tin điện tử của Sở. Ưu tiên các nhà cung cấp dịch vụ Hosting của cơ quan Nhà nước. 
- Đầu tư các thiết bị lưu trữ, sao lưu dữ liệu, các phần mềm diệt Virut có bản quyền cho máy chủ và các máy trạm.
2. Về ứng dụng công nghệ thông tin vào hoạt động của cơ quan

- Từng bước triển khai tích hợp chữ ký số vào các hệ thống phần mềm chuyên ngành của sở.

- Tiếp tục triển khai, tạo lập bổ sung hộp thư điện tử chung của tỉnh cho toàn thể cán bộ, công chức, viên chức thực hiện công tác hành chính của Sở. 

- Tiếp tục triển khai, nâng cấp hệ thống phần mềm "Quản lý văn bản và điều hành" vào việc quản lý và điều hành văn bản đi và đến tại Sở.
- Nâng cấp, nâng cao chất lượng trang thông tin điện tử Sở, đảm bảo cung cấp đầy đủ thông tin, có độ chính xác, và tính thời sự cao.

- Xây dựng và cung cấp dịch vụ hành chính công mức độ 3 trên cổng thông tin điện tử của Sở đối với những dịch vụ không có vướng mắc về kỹ thuật, công nghệ và kinh phí, đảm bảo giao dịch thuận tiện, tiết kiệm thời gian, chi phí cho người dân và doanh nghiệp.
3. Về phát triển nguồn nhân lực

- Tổ chức các lớp đào đạo cập nhận kiến thức về công nghệ thông tin cho toàn thể cán bộ, công chức, viên chức hành chính tại Sở.

- Tập huấn nâng cao ứng dụng công nghệ thông tin như cài đặt và cách sử dụng các phần mềm dùng chung như: Phần mềm Quản lý văn bản, thư điện tử, các phần mềm mã nguồn mở, sử dụng chữ ký số .....

- Nâng cao năng lực của cán bộ chuyên trách về công nghệ thông tin và truyền thông; cập nhật kiến thức và kỹ năng quản trị mạng, quản trị cơ sở dữ liệu, quản trị website, quản lý các hệ thống thông tin chuyên ngành.

4. Về đảm bảo an toàn an ninh

- Thực hiện nghiêm túc quy chế đảm bảo an toàn, an ninh thông tin trong hoạt động ứng dụng công nghệ thôn tin của cơ quan nhà nước tỉnh  Tuyên Quang, ban hành kèm theo quyết định số 17/QĐ-UBND, ngày 21/10/2014 của UBND tỉnh.
- Triển khai các giải pháp đảm bảo phòng, chống virus, mã độc hại cho máy chủ và các máy tính trạm.

IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN
Căn cứ theo Danh mục các dự án ứng dụng và phát triển CNTT hàng năm được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt Sở Nông nghiệp và PTNT sẽ lập dự toán kinh phí trình các cấp có thẩm quyền phê duyệt kinh phí thực hiện hàng năm theo kế hoạch đề ra.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Các đơn vị trực thuộc Sở:

- Tổ chức cho toàn thể cán bộ, đảng viên, CNVCLĐ được nghiên cứu học tập Nghị quyết 36-NQ/TW ngày 01/7/2014 của Bộ chính trị về Đẩy mạnh ựng dụng, phát triển công nghệ thông tin đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững và hội nhập quốc tế, kế hoạch của Sở Nông nghiệp và PTNT thực hiện Chương trình hành động số 38 - CTr/TU ngày 16/10/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy (khóa XV).

- Sử dụng có hiệu quả phần mềm dùng chung của tỉnh như Hệ thống phần mềm "Quản lý văn bản và điều hành', hệ thống thư điện tử của tỉnh.

- Tích cực triển khai các ứng dụng công nghệ thông tin vào công tác chỉ đạo điều hành tại cơ quan, đơn vị. Bố trí ngân sách hàng năm cho các hoạt động ứng dụng công nghê thông tin của đơn vị đảm bảo hệ thống máy tính luôn hoạt động thông suốt và hiệu quả.

- Định kỳ, hoặc đột xuất căn cứ theo chức năng nhiệm vụ của từng đơn vị báo cáo về Sở Nông nghiệp và PTNT để tổng hợp báo cáo Sở Thông tin và Truyền thông tỉnh theo quy định.
2. Giao văn phòng Sở Chủ trì phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch này đảm bảo đồng bộ hiệu quả và báo cáo kết quả thực hiện với Lãnh đạo Sở.

- Tham mưu với Lãnh đạo Sở các chương trình, chính sách thúc đẩy ứng dụng và phát triển công nghệ thông tin, phát triển giao dịch điện tử, xây dựng phần mềm giao dịch một cửa ứng dụng dịch vụ hành chính công mức độ 3 tích hợp trên trang thông tin điện tử của sở. Nâng cấp, nâng cao chất lượng Trang tin điện tử Sở.
- Đôn đốc, kiểm tra, hỗ trợ  các đơn vị trong việc thực hiện các ứng dụng và phát triển công nghệ thôn tin theo kế hoạch đề ra.

- Thực hiện chế độ báo cáo với Sở Thông tin và Truyền thông và Ủy ban nhân dân tỉnh theo đúng thời gian quy định.
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