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V/v tăng cường các biện pháp cấp bách phòng cháy, chữa cháy rừng
	Lâm Bình, ngày  07 tháng 4  năm 2014


	Kính gửi: 
	

	
	- Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn;
- Công an huyện;

- Ban Chỉ huy quân sự huyện;

- Hạt Kiểm lâm huyện;

- Ban quản lý rừng phòng hộ;

- Đài Truyền thanh-Truyền hình huyện;

- Ủy ban nhân dân xã.


Thực hiện Văn bản số 464/UBND-NLN ngày 15/3/2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc tăng cường các biện pháp cấp bách phòng cháy, chữa cháy rừng.
Nhằm chủ động trong công tác phòng cháy chữa cháy rừng (PCCCR) và hạn chế đến mức thấp nhất thiệt hại do cháy rừng gây ra.
Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo như sau:

1. Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã
- Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng cháy, chữa cháy rừng; các biện pháp kỹ thuật về phòng cháy, chữa cháy rừng.

- Kiện toàn các tổ quần chúng, đội xung kích bảo vệ rừng, phòng cháy chữa cháy rừng tại các thôn, bản; chủ động rà soát, bổ sung điều chỉnh phương án phòng cháy chữa cháy rừng phù hợp với điều kiện thực tế ở địa phương, phối hợp với kiểm lâm địa bàn tổ chức tuần tra, canh gác tại các khu vực trọng yếu dễ xảy ra cháy rừng.
- Theo dõi, nắm chắc diễn biến thời tiết, khí hậu những khu vực có nguy cơ xảy ra cháy rừng để chủ động phòng cháy, chữa cháy rừng. Chỉ đạo các trưởng thôn, bản thường xuyên cảnh báo nguy cơ cháy rừng trên loa đài, khi cháy rừng xảy ra kịp thời huy động lực lượng, phương tiện tại chỗ dập tắt đám cháy.
- Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã chịu trách nhiệm trước Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện khi để xảy ra cháy rừng và phá rừng nghiêm trọng trên địa bàn quản lý.

2. Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn
- Phối hợp với lực lượng Kiểm lâm, Ủy ban nhân dân xã đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến kiến thức về phòng cháy, chữa cháy rừng trên địa bàn.
- Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn các địa phương, đơn vị, chủ rừng thực hiện nghiêm các biện pháp phòng cháy, chữa cháy rừng.

- Chủ trì, phối hợp với Hạt Kiểm lâm, Đài Truyền thanh huyện tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật bảo vệ và phát triển rừng nhằm nâng cao nhận thức và trách nhiệm của mọi người dân trong công tác quản lý, bảo vệ  và phát triển rừng, phòng cháy, chữa cháy rừng.

3. Công an huyện
Phối hợp với lực lượng Kiểm lâm, Quân đội và chính quyền các xã tuyên truyền, phổ biến pháp luật, đấu tranh, điều tra và xử lý các đối tượng vi phạm các quy định của Nhà nước về bảo vệ rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng, sẵn sàng huy động lực lượng tham gia chữa cháy khi có cháy rừng xảy ra.

4. Hạt Kiểm lâm huyện (Cơ quan thường trực)
- Tham mưu Ủy ban nhân dân huyện điều chỉnh, kiện toàn Ban Chỉ đạo về Kế hoạch bảo vệ và phát triển rừng huyện Lâm Bình. Tham mưu cho Trưởng ban Chỉ đạo thông báo phân công trách nhiệm, phụ trách địa bàn đối với thành viên Ban chỉ đạo thực hiện kế hoạch bảo vệ và phát triển rừng của huyện. Tham mưu UBND huyện, Ban chỉ đạo thực hiện kế hoạch bảo vệ rừng và phòng cháy chữa cháy rừng của huyện các giải pháp nhằm thực hiện có hiệu quả công tác bảo vệ rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng năm 2014.

- Chỉ đạo các Trạm trưởng, Kiểm lâm viên phụ trách địa bàn đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến kiến thức về phòng cháy, chữa cháy rừng, cảnh báo nguy cơ cháy rừng, tổ chức tuần tra, kiểm tra nhằm phát hiện sớm các điểm cháy rừng; bố trí lực lượng thường trực 24/24 giờ tiếp nhận và xử lý thôn tin về phòng cháy, chữa cháy rừng, sẵn sàng huy động lực lượng, phương tiện tham gia bảo vệ rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng trong mọi tình huống.

5. Ban chỉ huy quân sự huyện
Chỉ đạo các lực lượng dân quân tự vệ luôn trong tư thế sẵn sàng làm nhiệm vụ bảo vệ rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng; bố trí lực lượng và phương tiện sãn sáng ứng cứu kịp thời các tình huống cháy rừng có thể xảy ra.
6. Đài Phát thanh-Truyền hình huyện
Tăng cường đưa tin về dự báo, cảnh báo nguy cơ cháy rừng để đơn vị chủ rừng, lực lượng Kiểm lâm và chính quyền các xã chủ động phối hợp thực hiện công tác phòng cháy, chữa cháy rừng đạt hiệu quả cao nhất.
Yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, chủ tịch Ủy ban nhân dân xã nghiêm túc triển khai thực hiện, thường xuyên báo cáo Ủy ban nhân dân huyện để theo dõi, chỉ đạo./.
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